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Losung der Ubungsaufgabe UA 2 12.4.A:

e VVerbraucher-Strangstrome:

_ L_J12 :US_\/g_ej3Oo
R1+jX2 R.\/E.e.]“’so

i 90° Beachte:
U 310 o co
== _Us e _=5,634A-¢ 7% =(3984-j3,984)A iy
Ry//jX4 05R-A2-e71% iXa=-jIX|

L =2817A-¢ 115" =(2,721-j0,729) A

u31 :US'\/E'CjISOO
Rs+jXg R-42-00%°

I3 = =2817A-¢1 105" = (=0,729 + j2,721) A

e Leiterstrome fir ARON:

Iy =1y — 137 =[2,721-j0,729 — (- 0,729+ j2,721)] A = (3,458 3,458) A = 4,89 A .~ J 4>
I3 =131 —1y; =[0,729+ j2,721- (3,984 — j3.984)] A = (—4,713+ j6,705) A =8,196 A -¢ ™I 12
e Leistungen:

Pa=IUpp |1y [-cos £(U5:1))  und: Py =[Us, || 13]-cos £U3,:15)

P, =400V -4,89 A -cos(30°+45°) =506 W

Pg =400V 8,196 A -cos(90°~125°)=2686 W = XP=3192W

Sip=Up-lyy = 400V -2,817A-IB0157) (7974 1797)v - A
Sy =Uos 1oy =400V 5,634 A-ei(9°+457) _ (1504 — j1504)V . A

Sy =Uj -y = 400V 2,817 A - 150°-105°) _ (797 4 1797)v . A

S=P+jQ=(3188+j0)V-A

Ende dieser Lésung gemal Aufgabenstellung
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Fortsetzung der Berechnung von UA_2_12.4 A als Zusatzaufgabe (1)

Berechnen Sie alle eventuell noch fehlenden Strome sowie die Leistungen aller eventuell noch nicht
ermittelten Leistungen (ARON-Schaltung mit allen drei Bezugsphasen, komplexe Leistungen der drei
Verbraucherstringe, komplexe Leistungen der drei Generatorstringe mit allen denkbaren Proben).

Die nachfolgende Tabelle gibt Thnen die Zahlenwerte der Losungen mit PC-Genauigkeit an. Alle
angegebenen Zwischenwerte sind entsprechend gerundet.

Eingabe der komplexen Lastwiderstande:

Z12=100Q +j100Q; Zxz3= 50Q-j50Q; Z3z1= 100Q+j100Q

Tabelle UA_2_12.4.A_1: Lésungsiibersicht zur UA 2 12.4.A

2,732 -70,732 4—ij4 — 0,732+ 2,732 Is (KF) in A
2,828 5,657 2,828 I (Betriige) in A

— 15° — 45° 105° Is (Winkel)

3,464 — j 3,464 1,268 —j 3,268 —4732+]6,732 I (KF)in A

4,899 3,505 8,229 1. (Betrdge) in A

— 45° — 68,8° 125° I, (Winkel)

214,36 2985,64 3200 ARON (L1) in W
507,18 2692,82 3200 ARON (L2) in W
1892,82 1307,18 3200 ARON (L3) in W
800 + 800 1600 — j 1600 800 +j 800 S (Verbr.) in V-A
3200 0 X LISV =Pv+jQy
800 +j 800 507,18 — j 630,94 1892,82 — j 169,06 S (Gener.) in V-A
3200 0 X ¥ S(G)=Ps+jQq

Tabelle UA_2 12.4.A_2: Legende zur Tabelle UA 2 12.4.A 1

112 (KF) in A 123 (KF) in A 131 (KF) in A

|112| in A |123| in A |l31| in A

11> (Nullphasenwinkel) | 1,3 (Nullphasenwinkel) |I5; (Nullphasenwinkel)
I, (KF) in A I, (KF) in A I3 (KF) in A

i in A L[ in A I3[ in A

1; (Nullphasenwinkel) | I, (Nullphasenwinkel) |I5; (Nullphasenwinkel)

PAl ARON (Ll) in W PBI ARON (Ll) in W M Pl = PAl + PBI

PA2 ARON (L2) in W PB2 ARON (L2) in W M P2 = PA2 + PBZ

Pas ARON (L3) in W Ps3 ARON (L3) in W > P3;=Pa; + Pg3

Si2 (KF) in V-A Sy3 (KF) in V-A S31 (KF) in V-A
>PyinW 2 Qy in var
Sim (KF)in V-A Som (KF) in V-A Ssm (KF) in V-A
Y PginW 2 Qg in var

Ende dieser Zusatzlésung (1)
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Zusatzaufgabe (2):

Konstruieren Sie das mafistébliche Zeigerbild aller Strome.
Es gilt der im Lehrbuch / Ubungsbuch hiufig verwendete MaBstab: 1 cm entspricht 1 A.

Losung aus der
Zusatzaufgabe (1):

I, ~49A.¢7 1%

1,~3,51A.¢ 188
I;~823A.¢ 112
112 z2,83 Ae—JlSO
;%566 A-e7%

13, ~283 A0

Bild UA_2_12.4.A_1: Stromzeigerbild zur UA_2_12.4.A

Hinweis: Aufgaben mit vergleichbaren Inhalten finden Sie im:
Ubungsbuch [14] — Berechnungsbeispiele 12.3 bis 12.5 und 12.7

Ende der Zusatzlésung (2)
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